ОТЗЫВ
о сотрудничестве автора Программы «Детский сад - Дом радости», Крыловой Натальи Михайловны
к.п.н.,  доцента, преподавателя кафедры дошкольной педагогики и психологии ПГГПУ 
Когда меня просят назвать воспитателей, которые соответствуют моему представлению о профессионалах «Детского сада – Дома радости», то я называю замечательный дуэт воспитателей - КЛЕМЕНТЬЕВУ Наталию Петровну и АСАНОВУ Марину Борисовну, воспитателей ЧОУ «СОШ Европейская школа» - детский сад «Созвездие Уникус 2» г. Пермь.
Оба педагога под руководством  Татьяны Михайловны Пинчук (сначала как заместителя заведующего по ВМР  ДОУ № 47, а теперь – заведующего ЧОУ «СОШ Европейская школа» - детский сад «Созвездие Уникус 2»  уже более 20 лет с 1995 года (5 выпусков детей) работают по программе  «Детский сад – дом радости»
Они многократно демонстрировали своё мастерство для слушателей Всероссийских курсов по развитию детей в соответствии с НМС «Дом радости» в каждой возрастной группе в разных видах деятельности. Таких мастеров я называю «симфонистами»! И всегда слушатели высоко оценивают их мастерство. Запись сюжетно-ролевой игры «Ярмарка» в подготовительной группе (2011 г.) демонстрируется мною во всех регионах России как образец  высокого профессионального мастерства и сотрудничества с родителями в развитии творческой игры у старших дошкольников.
Наталия Петровна и Марина Борисовна – мастера-«симфонисты» дошкольного образования. Вся их деятельность направлена на охрану детства, обогащение развития ребенка как индивидуальности, на максимальную реализацию возможностей каждого воспитанника. 
Выстраивая общение с детьми,  обе воспитательницы признают каждого ребенка как неповторимую индивидуальность, учитывают специфику психофизиологического развития мальчика и девочки. В своем поведении сочетают личностно-ориентированный подход с требовательностью.
  Клементьевой Н.П. и Асановой М.Б. характерно высокое чувство ответственности перед собой, родителями, коллегами и ученым-автором. 
Несмотря на большой стаж работы, они большое внимание уделяют самообразованию, повышению своей компетентности в вопросах дошкольного образования. Регулярно Наталия Петровна и Марина Борисовна  проходят переподготовку на моих авторских курсах по Научно-методической системе воспитания дошкольников «Детский сад- Дом радости».
В первые четыре года работы по программе «Детский сад – Дом радости»  Клементьева Н.П. и Асанова М.Б.  старались понять суть нового содержания работы с детьми,  во второй и третий четырехлетний круг их больше привлекает диагностический и коррекционный аспект педагогической деятельности - умение видеть происходящее достаточно глубоко, проводить самоанализ качества работы друг друга с точки зрения того, насколько Программа осваивается КАЖДЫМ из воспитанников. В последующие циклы обучения они часто беседуют со мной об индивидуальности стиля работы у каждой, сравнивают свои педагогические находки с воспитателями, работающими в других учреждениях Пермского края и других регионов России. 
Обе воспитательницы относятся к числу тех педагогов, которые, чем больше познают секреты профессии, тем больше хотят их узнать, пытаются их разгадать. Много внимания воспитатели уделяют изучению науки, общению с учеными.
Общение с родителями они всегда выстраивают с учетом принципа сотрудничества воспитания в семье и в детском саду по законам содружества. Используя активные формы работы,  они содействуют развитию любви, понимания, взаимоуважения между ребёнком и его родителями на основе открытия ими сына (дочки) как индивидуальности, обладающей собственной программой внутреннего развития. Видя любовь и теплоту к детям, заинтересованность воспитателя в развитии каждого ребенка, родители охотно помогают в создании и обогащении развивающей среды группы и детского сада, охотно откликаются на просьбы об участии в совместных мероприятиях и творческих конкурсах. В эффективности их совместной деятельности можно убедиться, просмотрев видеофильм «Ярмарка».
Интеллигентные, всегда элегантные, жизнерадостные по своей природе женщины (отличные жены и матери) — образец дошкольного специалиста! На таких держалось и будет держаться дошкольное образование и воспитание России! 
Я как автор Программы «Детский сад – Дом радости», убеждена, что внедрение её возможно только при таком уровне работы специалиста, который ежедневно демонстрируют Клементьева  Наталия Петровна и Асанова Марина Борисовна. 
27 октября 2016 год                                      Крылова Н.М./
                                                    автор Программы«Дом радости»,
                                                                  к.п.н., доцент, 
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