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Программа «Детский сад - дом радости» основана на современных достижениях науки и практики и является инновационной технологией работы нового поколения. Она отражает авторскую концепцию воспитания дошкольника как неповторимой индивидуальности.

Благодаря использованию программы практически с трех лет у ребенка развивается потребность учиться, планировать свою деятельность от цели до результата, оценивать результат своей деятельности для саморазвития. 

Жизнь ребенка в детском саду проходит целенаправленно, так как воспитатель использует  научно разработанный сценарий каждого дня. Все виды деятельности: игра, труд, учеба связаны воедино и вытекают один из другого.
Опираясь на книги-сценарии, педагог получает возможность работать технологично и в то же время творчески, т.к. ему необходимо адаптировать общую программу, индивидуализировать ее для каждого воспитанника. 

* Научно-методическая система воспитания дошкольников «Детский сад - Дом радости» была создана в 1985 году преподавателем Пермского государственного педагогического института, ныне университета, доцентом, кандидатом педагогических наук Н.М. Крыловой. Содержание программы соответствует требованиям федерального государственного образовательного стандарта. 

Программа, ориентированная на достижение и превышение стандарта дошкольного уровня образования, содействует обогащению и развитию  творческой индивидуальности каждого ребенка. Ее содержание делится на два возрастных периода: младший дошкольный возраст (от 3 лет до 5) и старший дошкольный возраст (от 5 до 7 лет).

Программа имеет три направления:

1.Содействие физическому развитию ребенка: приобщению его к физической культуре, здоровому образу жизни. 

2.Содействие разностороннему развитию и саморазвитию ребенка, как индивидуальности, приобщение к основам духовной культуры и интеллигентности.

3.Содействие познавательно-речевому развитию ребенка: сенсорного и интеллектуального, обогащению его познавательных интересов, овладению им конструктивной деятельностью, открытию элементарных математических представлений, географических, экологических.

Программа ориентирована на индивидуальное обучение и планомерное общение педагога с каждым отдельным ребенком. Большое внимание уделяется работе с одаренными детьми. 

Таким образом, жить в нашем «Доме радости» - значит, находиться каждую осознаваемую минуту в состоянии деятельности, успешность которой подтверждается возникновением эмоции радости.

Что же это такое – Дом радости? 

Понятием «Дом» обозначается возможность каждого ребенка с учетом его возраста, пола и индивидуальности, прожить каждый день жизни максимально активно, удовлетворяя свои потребности: физиологические и духовные. 

«Радость» - это эмоция, которая возникает в момент большого душевного удовлетворения и удовольствия, если деятельность, которую осуществляет ребенок, несет в себе позитивный результат.

В каждой возрастной группе ставятся свои задачи:

В младшей группе дети овладевают различными видами игровой деятельности, успешно осваивают элементарные мыслительные операции, приобщаются к физической культуре, творчеству, особое место уделяется сенсорному развитию и конструктивной деятельности, дети овладевают правилами взаимоотношений со сверстниками и взрослыми, приобщаются к разным видам труда.

В средней группе дети продолжают овладевать различными видами игровой, конструктивной деятельности, содержательно обогащают свои представления и знания об окружающем  мире. У детей формируется интерес к художественным видам деятельности, к практическому экспериментированию.

В старшей и подготовительной группах совершенствуются различные виды игровой и конструктивной деятельности, закладывается фундамент научных представлений об окружающем мире, формируется система способов открытия новых знаний, развиваются творческие способности в разных видах деятельности.

Дети, занимающиеся по программе «Детский сад – Дом радости», к концу дошкольного возраста подготовлены к успешному продолжению обучения в школе.
Они имеют сформированные представления об окружающем мире и себе, владеют навыками межличностного общения, способны к решению творческих и интеллектуальных задач, владеют навыками чтения, базовыми математическими представлениями, умеют анализировать, объяснять, у дошкольников сформированы основы художественно-творческой деятельности, мотивационная готовность к обучению в школе.

Подробная информация о программе: www.dom-radosty.ru
